



Как читать книги детям.

Дети любят, когда им читают одну и ту же сказку по несколько раз. Узнайте, как делать это правильно и с большей пользой для ребенка.

Дети любят повторения, потому что это дает им ощущение контроля - они чувствуют радость ожидания того, что будет дальше, и удовлетворение от результата, который последует. Повторение — это один из основных инструментов обучения на протяжении всего раннего детства. Тем не менее, казалось бы, бессмысленное повторение одних и тех же сказок на ночь может стать утомительным для вас, как для родителя, и что еще более важно, сорвать новые возможности для обучения вашего ребенка. Использование этих нескольких советов поможет вам перечитывать любимую книгу несколько раз и правильно выбирать новую:

Два в одном. Предложите ребенку прочитать две сказки на ночь, вместо одной, с условием, что он выберет одну (это, вероятно, будет любимая), а вы выберете другую.

Когда вы перечитываете любимую сказку, постарайтесь вспомнить, о чем вы говорили предыдущим вечером и задать другие темы для обсуждения. Например, если вы говорили о главном герое, поговорите о других персонажах прочитанной сказки. Постарайтесь правильно использовать различные интонации в вашем голосе во время чтения, подчеркивая характер героев. Не стесняйтесь комментировать сказку и высказывать свое мнение о событиях в книге во время или после прочтения. Акцентируйте внимание на различных сторонах сюжета. Это могут быть названия цветов или предметов, во время одного чтения, предметы, которые можно посчитать во время другого, рифмы или необычные слова, встречающиеся в тексте, во время третьего.

Какие книги читать детям? Учитывайте интересы и вкусы вашего ребенка, перед тем как начать читать. Что такого в любимой сказке, что его привлекает? Часто, выбор новой сказки того же автора может создать новый виток впечатлений на основе уже существовавших у вашего ребенка.

Уроки книги. Важно уметь правильно обратить внимание вашего ребенка на особенности тех книг, которые вы читаете. Язык, используемый в одной, часто отличается от языка других книг. Рассказы и сказки написаны образным, символическим языком. Развивающие книги для детей часто содержат новые или необычные выражения и читателю порой приходится самостоятельно догадываться, что они означают. Вам следует познакомить ребенка с двумя этими стилями изложения.

Страницы с картинками. Иллюстраторы детских книг великолепны и талантливы. Они используют различные техники работы, такие как краска, нарезанная бумага или пластилин. Современная фотография также предоставляет большие возможности для творчества и донесения до читателя различных мыслей и идей авторов. Необходимо обращать внимание на это и обсуждать особенности иллюстраций с ребенком, тем самым вы поможете ему сформировать правильное понимание книги и расширите его представление о возможностях современного творчества. Как увлечь ребенка чтением? Помните, что, как взрослые любят некоторые книги больше, чем другие так и дети имеют похожие предпочтения. Порой вы можете заметить, что ребенок скучает вовремя чтения вслух. Это может происходить просто потому, что ему не очень нравится книга. Прочтите ребенку одну или две страницы, для того чтобы понять по его реакции стоит ли продолжать читать или лучше отказаться от книги целиком.



Консультация для родителей
Григорьева Марина Петровна,
воспитатель группы № 3